



荃灣區議會主席

鍾偉平主席, SBS, MH

關注建築署取締台灣相思樹計劃，擬斬近百棵樹事宜

雖然過往荃威花園位於荃景圍街市旁的斜坡及近荃灣中心的荃景圍遊樂場多次出現塌樹甚至試過因此引起交通阻塞，然而當建築署職員向本人透露現有的「取締台灣相思樹計劃」將斬除位於荃景圍街市旁及荃景圍遊樂場旁斜坡的近百棵台灣相思樹，並且沒有計劃種植其他樹木，著實令本人十分震驚、憤怒及擔心。受影響的斜坡請參看附件一。

建築署稱因台灣相思樹平均只有約 50 年壽命，而幾十年前政府為快速鞏固斜坡而廣泛種植台灣相思，到現時全港各斜坡的台灣相思樹大都已年長，相繼染病容易倒蹋，因此計劃陸續取締斬除部門負責的台灣相思樹。

然而上述斜坡位近民居，茂盛的林木為居民及在附近做運動的途人帶來優雅舒適的環境，一但突然斬除這麼多台灣相思樹，斜坡將變得明顯光禿，令人難以接受。對於建築署有否相應的綠化計劃，例如種植合適受歡迎的樹種，或選擇性培育較優良的本土自然生長的樹木品種，或其他替代方案，本人十分關注。

有見及此，本人希望主席安排在 2016 年 3 月 22 日召開的荃灣區議會第三次會議上，邀請相關部門，如建築署、康文署及地政署前來講解交待及討論上述計劃。

荃灣區議員(荃威)

林婉濱

2016 年 3 月 7 日